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Fölismeri-e Lukács Jánost? 
Új játékunkban arra invitáljuk 
olvasóinkat, tippeljenek velünk: 
ki van a képen ? Újságíróink mu-
tatnak egy fényképet egy Csong-
rád megyei híres emberről. Isme-
ri őt? Mit mond önnek a portré, 
az arcvonások? 

L U K Á C S J Á N O S 
Ezúttal a Csongrád Megyei Rend-
őr-főkapitányság vezetőjének ké-
pét mutattuk a járókelőknek. 
Volt, aki orvosnak, más bankár-
nak nézte Lukács János dandár-
tábornokot. Az egyik járókelő 
megdöbbent, amikor megtudta, 
hogy ő a megyei főkapitány, 
mondván: a főrendőrnek nincs is 
rendőr feje. Ketten nem csupán 
felismerték Lukács Jánost, de a 
családjáról is meséltek. 

Rácz László 
humorista: -
Ismerős az 
arc, de nem 
tudom, ki ő. 
Újságíró? 
Nem? Politi-
kus? Nem? 
Akkor orvos! Az sem? Ismer-
nem kellene? Nagyon égő, hogy 
nem ismerem? Szerintem össze 
van montírozva a fotó. Nin-
csen? Karrieristának, célratörő-
nek tűnik a fénykép alapján. Az 
biztos, hogy valami főnök, még-
pedig szigorű főnök. Olyan em-
ber lehet, aki a legnagyobb Alfa 
Rómeóval járkál. Az emberei 
nem biztos, hogy jó főnöknek 
tartják. 

Gregus Atti-
la karosszé-
rialakatos: -
Fogalmam 
sincs, kit áb-
rázol a kép. 
Nem lehet se 
túl lágyszívű, 
se túl szigorú ember. Középen 
áll. Politikusnak nézem a 
nyakkendője, a szemüvege, az 
ápolt bajusza és a tekintete 
alapján. Ha nem politikus, ak-
kor bankár. A komoly tekinte-
téből azt is kinézem, hogy 
pénzzel foglalkozik. Nem ban-
kár? Akkor közgazdász! Az 
sem? Ó a megyei rendőrfőkapi-
tány? Pedig nincs is rendőr 
feje. 

Kovács Zol-
tánná keres-
kedelmi veze-
tő: - Ő Lu-
kács János 
megyei rend-
őrfőkapitány. 
Azonnal ráis-
mer tem. Nemcsak azért, mert 
közismert ember Szegeden, és 
sokat szerepel az újságban, de 
régebben együtt dolgoztam a 
feleségével. Onnan tudom, 
hogy ő lett a férje. Régen nem 
találkoztam a feleségével, de 
azt tudom, hogy szép család-
juk van. Jó embernek tar tom a 
kapitányt, szerintem jó mun-
kát végez rendőrként a vá-
rosban. 

Sarnyai Ist-
vánná nyug-
díjas admi-
nisztrátor: 
Hogy ki ő? 
Hát a rendőr-
kapitány! 
Hogy is hív-
ják? Na! Mondja már! Mind-
járt eszembe jut! Lö-lö-lö... az 
biztos, hogy lő betűvel kezdő-
dik a neve. Talán Lukács, de 
nem vagyok benne biztos. Ren-
des, jó ember, még így is, ahogy 
most a fotón kinéz. Azt tudom, 
hogy sportolók a gyerekei. A fe-
lesége régebben pingpongozott, 
ő meg kézilabdázott. Hála is-
tennek még nem volt vele 
dolgom. 

A muzulmán országokban dán zászlókat 
égetnek felháborodott fiatalok - a mind-
szenti háziorvos csak szomorú a dán és több 
nyugati újságban megjelent Mohamed-ka-
rikatúrák miat t . Abdul Rahim doktor - aki 
az ünnepeken eljár a katolikus templomba -
sohasem viccelne Jézus Krisztussal. A sze-
gedi vallástudományi tanszék vendégokta-
tója szerint is ostoba tréfa volt a rajzok 
közlése, de az agresszív reakciók sem hasz-
nálnak a két kultúra kapcsolatának. 

Nemzetközi botránnyá dagadt a dán 
lyllands Posten nevű újságban szeptember-
ben megjelent, és most újra közölt Moha-
med-karikatúrák ügye. Több európai napi-
lap is megjelentette a rajzokat, a Francé Soir 
nevü francia újság főszerkesztőjét - aki azt 
mondta, lehet viccelni az istennel, mert 
ilyen a szólásszabadság - emiatt le is váltot-
ta a lap egyiptomi származású tulajdonosa. 
A muzulmán országokban dán zászlókat 
égető és levegőbe lövöldöző fiatalok bocsá-
natkérést követelnek, a gázai övezetben az 
Európai Unió képviseletét vették körül fegy-
veresek, de a hivatalos reakció sem maradt 
el: az egyiptomi és az iráni elnök is elítélte a 
rajzok közlését, egy főpap péntekre meghir-
dette a harag napját, és diplomáciai lépések-
ről is szólnak a hírek. 

- Ma egymillió mohamedán lakik Európá-
ban, és egymilliárd ilyen vallású ember él a 
világon; elég szomorú, hogy sokan nyuga-
ton még mindig nem tudják, mikor mivel 
bántják meg ezeknek az embereknek az ér-
zékenységét - véli a palesztin családban szü-

„OSTOBA TRÉFA VOLT" 
A karikatúrasorozatot ostoba tréfának 
tartja Dobrovits Mihály egyetemi adjunk-
tus, aki a szegedi vallástudományi tan-
széken az iszlámról tart előadásokat. Hoz-
záteszi: azért az a megengedhetetlenül 
durva reakció is elítélendő, aminek most a 
tanúi vagyunk. 

- Ez nem mehet sokáig így, és a két 
kultúra kapcsolata nem javul, ha a durva, 
agresszív fanatikus fiatalemberek video-
üzenetei és a hivatalos vélemények nem 
különülnek el. Amikor az Al-Dzsazíra Hír-
televízió műsora Bácsfi Diánát és pártját 
úgy állította be, mint Magyarországon do-
mináns politikai erőt, itt nem égetett senki 
katari zászlót, és szó sem volt az ottani 
diplomaták hazahívásáról. 

letett, de magát magyarnak is valló mind-
szenti háziorvos, dr. Abdul Rahim. A doktor 
úgy véli, kell, hogy legyen határa a véle-
ményszabadságnak, mégpedig a jó ízlés és a 
másik ember méltósága. Amikor ide költö-
zött, Abdul nagyon fontosnak tartotta és 
annak tartja ma is, hogy beilleszkedjen. Az 
ünnepeken például mindig elmegy a katoli-
kus templomba, és sohasem viccelne Jézus 
Krisztussal. 

- Sajnálom, ha a történtek után bárki is azt 
gondolja, hogy a mohamedán emberek álta-
lában intoleránsak, és nincs humoruk: ha 
egy iszlám országban megjelenő újság gúnyo-

lódik egy politikuson, az olvasók ugyanúgy 
nevetnek - vagy éppen bosszankodnak - raj-
ta, mint Európában. Hiszen egy emberről 
van szó. Mohamed prófétáról azonban nem-
csak karikatúrát nem szokás rajzolni, még 
ábrázolni sem szabad, sőt hasonlítani sem 
senkihez, és ezt a szabályt a mohamedán 
kultúrában nevelkedett ember tiszteletben 
tartja - magyarázza Abdul. Ugyanakkor hoz-
záteszi: - Az én vallásom téziseiben szerepelt 
először a világon az, hogy az embert nem 
aszerint kell megítélni, hogy fehér, fekete, 
vagy sárga a bőre, hanem aszerint, hogy jó 
szándékú-e vagy sem. 

- Különös érzés lehet egy karikatúrákat raj-
zoló embernek látni azt, amikor egy munká-
jára ilyen véresen komolyan reagálnak. Ezt a 
műfajt tényleg komolyan kell venni - felelte-
kérdésünkre Németh György. Lapunk kari-
katuristája azt mondja, a dán újságban kö-
zölt, és azóta a neten is felbukkant egyik rajz 
- amelyen a turbános férfi szemét kitakarják 
fekete csíkkal, a mellette álló nőknek pedig 
csak a szeme látszik ugyanekkora felületen -
ügyes ötlet. A rajzoló azonban valószínűleg 
nem azoknak szánta a munkáját, akik ma-
gukra vették. De hát az internet korában szá-
molni kell ezzel az eshetőséggel. 

- Maximálisan híve vagyok az alkotói sza-
badságnak, ugyanakkor fontosnak tartom, 
hogy az embert a hitében megbántani nem 
szabad. Ezt a két elvet én össze tudom 
egyeztetni a munkámban, és szerintem ez a 
többi gondolkodó embernek is sikerülhet -
véli Németh. 

BAKOS ANDRÁS 

Ajándék a huszonötezredik 
könyvtárlátogatónak 
Az alapítása 125. évét ünneplő Somogyi-könyvtár idei, jubileumi esz-
tendejében megajándékozza minden huszonötezredik látogatóját. A 
Dóm téri bibliotéka bejáratánál elhelyezett forgalomszámláló beren-
dezés tegnap délelőtt, a szegedi Turcsik Imre érkezésekor jelezte: idén 
éppen ő lépett be huszonötezredikként a könyvtár kapuján. Az olva-
sónak könyvet és emléklapot nyújtott át Szókefalvi-Nagy Erzsébet 
könyvtárigazgató. 

A mindszenti orvost is felháborították a Mohamed-karikatúrák 

Abdul sohasem viccelne Jézussal 

Muzulmánok tünte tnek Bagdadban a dán napilapban Mohamedről megjelent .karikatúrák miat t Fotó: MTI/AP/Kalid Mohamed 

Egyszerre bonviván és táncos komikus 

Zoltán Szegeden 
lett szerelmes 

Kiss Zoltán Márkus Judittal a Luxemburg grófjában DM/DV-fotó 

A Luxemburg grófjában hol tán-
cos komikusként, hol pedig 
bonvivánként láthatja a szegedi 
közönség Kiss Zol tánt . A nép-
szerű Lehár-operettből ezen a 
hét végén összesen öt előadást 
tartanak a nagyszínházban. 

Vendégként lép fel Szegeden Kiss 
Zoltán, aki 1984-ben a legendás 
Dóm téri István, a király-pro-
dukcióban még néptáncosként 
szerepelt. Pesti srácként már ak-
kor beleszeretett a városba, aho-
vá már mint énekes-színész sok-
szor visszatért. Tulajdonképpen 
Szegednek köszönheti a házassá-
gát is: Kerényi, Miklós Gábor 
Miss Saigon-előadásában ismer-
te meg feleségét, aki a Rockszín-
ház táncosnőjeként dolgozott itt. 
A következő években az Elisa-
bethben Rudolf szerepében és a 
Valahol Európában Ficsúrként 
láthatta a szabadtéri közönsége. 
Szeretett volna egyszer a nagy-
színházban is fellépni, ezért nagy 
örömmel jött, amikor az ősszel a 
Luxemburg grófjára hívták. Két 
szerepet alakít felváltva az örök-
zöld Lehár-operettben: hol Bris-
sard, a táncos komikus, hol pe-
dig René, a bonviván. 

- Táncos múltam miatt táncos 
komikusként indultam, de las-
san megérek a bonviván szerep-
körre is. Azt mondják, humoris-
ta vénám elég jó, énekelni pedig 
évek óta komolyan tanulok. Sze-
geden Andrejcsik Istvántól is 
kaptam sok jó tanácsot, segítsé-
get - meséli Kiss Zoltán, aki azt 
is elárulja, igazából a vé le t lennek 

köszönheti, hogy a címszerepet 
is rá bízták. Eredetileg ugyanis 
Brissard volt, de az egyik próbán 
helyettesítette kollégáját, és a be- , 
ugrás olyan jól sikerült, hogy 
Horváth Péter rendező megkér-
dezte, lenne-e kedve mindkettőt 
eljátszani. Volt. 

- Az operett hungaricum, 
büszkének kell lennünk rá. Hiá-
ba próbálják a Csárdáskirálynőt, 
a Mágnás Miskát vagy a Marica 
grófnőt Ausztriában és Németor-
szágban is játszani, senki sem 
tudja olyan jól csinálni, mint mi. 
Amikor Béres Attilával próbáltuk 
a Lili bárónőt, azt mondta: lehet 
új szövegeket is kitalálni - ha 
jobbat tudunk, mint az eredeti. 
Ez ritkán szokott sikerülni. A ré-
gi nagyok hihetetlenül tudták a 
szakmát, láttam olyan szöveg-
könyvet, amelyikbe az egyik jele-
nethez csak annyi volt beírva: 
„Latabár bejön, és jókat mond." 
Neki persze zseniális szövegei 
voltak. Ma kevés a nagy operett-
színész, mindenki musicalt sze-
retne játszani. Nekem szeren-
csém volt, mert Bor Józseftől 
megtanulhattam az alapokat, 
Oszvald Marikától és Benkóczy 
Zoltántól pedig elleshettem a 
szakma apró fortélyait - mondja. 

Kiss Zoltán büszke arra, hogy 
nem szokták ugyan sztárpárnak, 
álompárnak titulálni őket, de 
egyszerű, normális életet él im-
már tizenhárom éve a feleségé-
vel. Nevelik két kislányukat, 
ugyanolyan örömeik, gondjaik 
vannak, mint bárki másnak. 

H . Z S . 


